

## INFORMACIJA

### **o plaćanju naknade KfW banci za produžetak roka korišćenja kreditnih sredstava iz Ugovora o promotivnom zajmu, zaključenim 22.09.2017. godine, između KfW banke i Crne Gore koju predstavlja Ministarstvo finansija, za projekat "Sakupljanje i prečišćavanje otpadnih voda u Podgorici"**

Projekat „Sakupljanje i prečišćavanje otpadnih voda u Podgorici“ za potrebe Glavnog grada Podgorica vezan je za zaštitu rijeke Morače, odnosno sprječavanje ugrožavanja zone vodoizvorišta Regionalnog vodovoda Bolje Sestre i očuvanje Skadarskog jezera kao jedinstvenog ekosistema i područja koje je proglašeno nacionalnim parkom.

Cilj projekta je da se, na ekološki ispravan način, unaprijedi sakupljanje i prečišćavanje otpadnih voda u projektnom području Podgorica, uz pristupačne troškove. Opšti cilj je da se doprinese zaštiti životne sredine, naročito lokalnih i regionalnih vodenih površina koje se nalaze nizvodno, te da se poboljšaju uslovi života stanovništva. Pored toga, projektom se pruža podrška Crnoj Gori u ostvarivanju ciljeva u pogledu sprovođenja tehničkih standarda i standarda životne sredine u sektoru voda u Evropskoj uniji (EU).

Ukupan trošak Projekta iznosi nešto preko 50 miliona eura. Projekat je finansiran od strane Njemačke banke za razvoj (KfW banka), Investicionog okvira za Zapadni Balkan (WBIF) i sredstava Glavnog grada Podgorica, u iznosu od 5,2 miliona eura. Za potrebe finansiranja Projekta, dana 22.09.2017. godine, zaključena su dva kreditna aranžmana sa KfW bankom:

- Standardni Ugovor o zajmu, zaključen između KfW banke i Crne Gore koju predstavlja Ministarstvo finansija, u iznosu od 5 miliona eura;
- Ugovor o promotivnom zajmu, zaključen između KfW banke i Crne Gore koju predstavlja Ministarstvo finansija, u iznosu od 30 miliona eura;

Pored kreditnih sredstava, za realizaciju Projekta, od strane WBIF-a obezbijedena su grant sredstva, kroz dva ugovora o grantu, čija je vrijednost 8,8 miliona eura, odnosno 1,1 miliona eura, respektivno.

Sredstva iz ugovora o kreditu prosljeđena su Glavnom gradu Podgorica Ugovorom o prosleđivanju kreditnih i grant sredstava, zaključenim između Vlade Crne Gore –Ministarstvo finansija, Glavnog grada Podgorica, D.O.O. Vodovod i kanalizacija, Podgorica, i Vlade Crne Gore - Ministarstvo održivog razvoja i turizma, dana 01. 03. 2019. godine.

Od ukupno prosljeđenih kreditnih sredstava iz Standardnog ugovora o zajmu, odnosno Ugovora o promotivnom zajmu, u iznosu od 35 miliona eura, Glavnom gradu Podgorica je iznos od 8.050.000,00 eura prosljeđen u formi kredita, dok je preostalih 26.950.000,00 eura prosljeđeno kao bespovratna sredstva.

Kreditna sredstva iz Standardnog ugovora o zajmu su prosljeđena sa rokom otplate od 30 godina, uključujući grejs period od 10 godina i sredstva su u potpunosti povučena, dok su sredstva iz Ugovora o promotivnom zajmu prosljeđena sa rokom otplate od 15 godina, uključujući grejs period od 5 godina. Do dana 31.05.2022. godine iz Ugovora o promotivnom zajmu povučen je iznos od 7,2 miliona eura, dok je iznos od 22,83 miliona eura ostao neiskorišćen, iako rok raspoloživosti kreditnih sredstava ističe 30.06.2022. godine.

Uprkos naporima Glavnog grada da sve neophodne procedure budu sprovedene kako bi se kreditna sredstva blagovremeno utrošila, došlo je do određenih situacija na koje Glavni grad Podgorica nije mogao da utiče, kao na primjer vanredni zahtjev resornog ministarstva u 2021. godini, odnosno Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, za preispitivanje lokacije PPOV tokom kojeg je Projekat bio u fazi mirovanja. Sve navedeno je dovelo do toga da se sredstva ne povlače planiranom dinamikom, usled čega je došlo do kašnjenja Projekta, odnosno da kreditna sredstva iz Ugovora o promotivnom zajmu nisu iskorišćena do predviđenog roka, zbog čega je neophodno poslati zahtjev KfW banci za produžetak istog. Predloženo je da se rok raspoloživosti produži do 30.06.2025. godine.

U ranijem periodu, produžetak roka raspoloživosti kreditnih sredstava obično nije iziskivao dodatne troškove pa se produžetak realizovao samo na osnovu zahtjeva upućenog KfW banci, potpisanog od strane ministra finansija, a na predlog resornog ministarstva. Međutim, usled promjene politike, KfW banka je počela da po tom osnovu zaračunava naknadu, te je Država 2021. godine, po osnovu produžetka roka raspoloživosti kreditnih sredstava iz kredita za projekat Vodosnadbijevanje i odvođenje otpadnih voda u primorskom regionu faza V i V-2, platilo naknadu, u ukupnom iznosu od 1.039.812,50 EUR.

U skladu sa Ugovorom o kreditu, za potrebe produžetka roka raspoloživosti kreditnih sredstava, KfW banka će i ovog puta zaračunati naknadu. Prema indikativnom obračunu koji je KfW banka dostavila nezvanično, ukupan trošak naknade u ovom trenutku iznosi oko 434.200,00 EUR. Imajući u vidu da je najavljena isplata avansa od 9,4 miliona eura u okviru ugovora za izvođenje radova na projektu, pomenuti iznos naknade bi trebalo značajno da se smanji. Međutim, do konačnog iznosa naknade će se doći obračunom nakon 30.06.2022. godine, što je aktuelni rok raspoloživosti kreditnih sredstava, do kad se očekuje da će biti isplaćen pomenuti avans izvođaču radova.

KfW banka je izrazila spremnost da pokrije 50% obračunatog dijela naknade, dok bi preostalih 50% palo na teret Crne Gore. Shodno predlogu Glavnog grada Podgorica, a uz saglasnost Ministarstva finansija i Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, kao resornog ministarstva, Država i Glavni grad Podgorica bi trebalo da plate trošak predmetne naknade u jednakim djelovima.

Napominjemo, plaćanje navedenih sredstava nije planirano Zakonom o budžetu za 2022. godinu u okviru pozicije 4144 - Bankarske usluge i negativne kursne razlike, tako da će ista, uz saglasnost Vlade, biti obezbijedena iz budžetske rezerve na način što će se sredstva preusmjeriti, shodno specifikaciji Ministarstva finansija, sa aktivnosti 14 040 004 001 - Upravljanje sredstvima rezerve, sa pozicije 4710 - Tekuća budžetska rezerva, na aktivnost 14 005 002 001 - Servisiranje javnog duga, na poziciju 4144 - Bankarske usluge i negativne kursne razlike i sa iste pozicije izmiriti obaveze prema KfW banci.

U skladu sa navedenim, predlaže se Vladi da da saglasnost za plaćanje naknade za produžetak roka raspoloživosti ukupnih sredstava iz tekuće budžetske rezerve čime će se steći uslovi za produžetak roka raspoloživosti kreditnih sredstava i omogućiti nesmetan nastavak realizacije projekta Sakupljanje i prečišćavanje otpadnih voda u Podgorici, kao projekta od velikog značaja za cijelu državu Crnu Goru.